Пояснительная записка

к учебному плану для I – IX классов МКОУ» Аркасской ООШ»
на 2020 -2021 учебный год.
 Учебный план разработан на основе федеральных государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего  федерального и республиканского базисного учебного плана
При разработке настоящего учебного плана учтены требования следующих документов:

- Федерального закона от 12 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- приказа  Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской федерации, реализующих программы общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки России от 20.08.2008 № 241, от 30.08.2010 № 889, от 03.06.2011  №1994, от  01.02.2012  №74);

- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009г. №373 «06 ут​верждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (в ред. приказов Минобрнауки России от 26.11.2010 №1241, от  22.09.2011  №2357,  от 18.12.2012  №1060);
- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 января 2012 г. №69 «О внесе​нии изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Рос​сийской Федерации от 5 марта 2004г. №1089»;

- письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 4 марта 2010г. №03-413 «О методических рекомендациях по организации элективных курсов»;

-  письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 июня 2012 г. №03-ПГ-МОН-10430 «Об изучении предмета «Технология». 

- Закона Республики Дагестан «Об образовании в Республике  Дагестан» от 15 июня 2014 г.  №48.
-Постановление Правительства РД от 15 октября 2015 г. №289 «О дополнительных мерах по изучению русского языка и языков народов Дагестана 

Как известно, федеральные государственные образовательные стандарты  второго поколения вводятся поэтапно. В настоящее время по новым стандартам  второго поколения обучаются учащиеся 1 - 9 классов. С 1 сентября 2020 года на новые стандарты перешёл десятый класс. 

.

Учебный план является составной частью основной образовательной программы школы. 

                I    Начальное  общее образование

Продолжительность учебного года: I класс – 33 учебные недели, 2 -4 классы  - 34 учебные недели. Продолжительность урока в I классе в сентябре-декабре - по 35 минут, в январе-мае – по 45 минут. Продолжительность урока во 2-4 классах – 45 минут. Учебные занятия проводятся в I классе по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену. В сентябре-октябре учебные занятия в I классе проводятся по 3 урока в день, в ноябре-мае – по 4 урока в день.
Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней. Для обучающихся в I классе устанавливаются в течение года дополнительные недельные каникулы.

Объем домашних заданий (по всем предметам) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение не превышало (в астрономических часах): во 2-4 классах – 1,5 часа .
Количество учебных занятий за 4 учебных года не может составлять менее 2904 часов и более 3345 часов.

В 1-4 классах обучение осуществляется на родном языке (русский язык изучается как предмет)

Интегрированный учебный предмет «Окружающий мир» изучается  1-4 классах. 
В соответствии с ФГОС начального общего образования основная образовательная программа начального общего образования  реализуется  образовательной организацией и через внеурочную деятельность. Внеурочная деятельность – это деятельность образовательных организаций, осуществляемая в формах, отличных от классно-урочной системы.
Внеурочная деятельность в МКОУ «Аркасская ООШ» проводится по следующим направлениям, с учётом пожеланий учащихся и их родителей: 1 час в первом классе -внеурочная деятельность (Природа и мы)   по 1 часу со2 по 4 классы отведены на шахматы, и по 1 часу распределены по следующим направлениям социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное.
 Компоненты распределены:   2 класс на чтение, 3класс на русский язык, 4 класс на финн.грамотность 0.5 часов
II. Основное общее образование
Учебный план для V-IX классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения государственных образовательных программ основного общего образования и рассчитан на 35 учебных недель в год. . Продолжительность урока - 45 минут.

Количество учебных занятий за 5 лет не может составлять менее 5267 часов и более 6020 часов.

 Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 28.12.2018 № 345  определены учебники,которые используются при изучении предметной области «Основы духовно-нравственной культуры России»

  На изучение ОДНКНР в 5 классе отведено 1 час 

     Учебный предмет «Информатика и информационно-коммуникационные технологии» (ИКТ), направленный на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности, изучается в качестве самостоятельного учебного предмета федерального компонента по 1 часу в неделю в 8  классе.

Учебный предмет «Обществознание» изучается в  6, 8 классах. Учебный предмет является интегрированным, построен по модульному принципу и включает содержательные разделы: «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика» и «Право».

Учебный предмет «География» в 5,6,8 классах изучается .
Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности»,  изучается в 8 классе- 1 час
Часть традиционного содержания учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности», связанная с правовыми аспектами военной службы, перенесена в учебный предмет «Обществознание»
В школе работает 3 кружка: экологический, математический и кружок художественной самодеятельности.
1 час вместо второго иностранного языка в 5 классе отведён на математику с интегрированным курсом финн.грамотность
Компоненты распределены: ;   1 час  на обществознание в 6 классе с интегрированным курсом фин.грамотность и  1 час на алгебру в 8 классе и 1 час с интегрированным курсом финн грамотность на алгебру в 8 классе.
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